

**Басманный суд Москвы арестовал Игоря Зотова, директора Благотворительного фонда Валерия Гергиева и руководителя музыкального фестиваля «Звезды белых ночей».**

**Бизнесмен продвигал Мариинский театр, различные проекты маэстро Гергиева и руководил Московским пасхальным фестивалем. Теперь его обвиняют в крупных хищениях из его же фонда.**

СЕЗОННОЕ

# Новогоднее настроение дорожке 100 миллионов

ДЛЯ ПЕТЕРБУРЖЦЕВ УСТРАИВАЮТ ПРАЗДНИК НА ПОЛНУЮ КАТУШКУ



Во сколько обошлись городу толпы Дедов Морозов в прошлом году, неизвестно.

В НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ Петербург традиционно «прогуливает» по несколько сотен миллионов рублей. Средства идут на украшения, в том числе световые композиции на улицах и зданиях (о них «ВП» уже рассказывал в предыдущих выпусках), а также на праздничные народные гулянья. «Вечерний Петербург» узнал, сколько на этот раз заплатил город за массовые культурные мероприятия для празднующих наступление 2012 года горожан.

В этом году официальное открытие новогодних праздников пройдет раньше, чем обычно, — 25 декабря. На него выделили 11 миллионов 800 тысяч рублей. Эту часть праздника для горожан готовит негосударственное учреждение «Санкт-Петербургский центр фестивальных программ «Петрофест». Само открытие могут понаблюдать все желающие на Дворцовой площади с 18.30 до 19.10. В это время зажгутся огни на главной городской елке. Потом начнется бал Деда Мороза. Он приедет в наш город в этот же день утром.

Еще 20 миллионов рублей выделили на новогодние праздничные гулянья на Не-

вском проспекте, Малой Садовой, у Гостиного двора, на Малой Конюшенной и Стрелке Васильевского острова. Ими занимается общество с ограниченной ответственностью «Новая звезда». В канун Нового года и в новогоднюю ночь праздничные развлекательные программы для горожан устроят на Невском и Стрелке Васильевского острова, а в час ночи прогремит фейерверк.

Еще одна статья расходов — праздничные гулянья на Дворцовой площади. Они обошлись в 17 миллионов рублей. Развлекательной программой занялось общество с ограниченной ответственностью «Краммер и К° продакшн».

Одним из самых дорогих оказался праздник новогодней елки в СКК «Петербургский» на проспекте Гагарина — 57 миллионов рублей. За эту часть праздника отвечает компания «Мегастар».

После Нового года праздники продолжатся, и праздничная программа на Рождество тоже уже заготовлена силами твор-

ческой компании «Премьер-шоу» — за 3 миллиона 600 тысяч.

Таким образом, на основные праздничные гулянья в этом году город потратит больше 105 миллионов. Сравнить эту сумму с прошлогодней невозможно, поскольку в декабре 2010-го «Международный центр фестивалей и праздников» Марины Фокиной, который традиционно выигрывал конкурсы на проведение праздников городского масштаба, отказался называть точные цифры.

До этого празднование наступающего 2010 года обошлось в 48 миллионов 350 тысяч за мероприятия до 30 января. Основные торжества 30 и 31 декабря, включая встречу Деда Мороза, стоили 49 миллионов 800 тысяч рублей. Самое интересное, что тогда, два года назад, празднование Рождества стоило 8 миллионов рублей, то есть дорожке, чем в этом году.

Ирина ПАНКРАТОВА, фото Натальи ЧАЙКИ

Полный список городских праздничных новогодних мероприятий читайте в ближайших выпусках «Вечернего Петербурга».

ВЕСТИ ИЗ СТОЛИЦЫ

## Думцы собрались на первое заседание

СЕГОДНЯ депутаты Госдумы шестого созыва соберутся на свое первое заседание, на которое, кстати, пригласили гостей — политиков, экс-депутатов, профсоюзных лидеров. А незадолго до этого на собрании участников временной депутатской рабочей группы по подготовке первого заседания была утверждена схема размещения парламентариев шестого созыва в зале заседаний на Охотном Ряду. Напомним, всего в Думе 450 мест, «эсеры» получили 64 мандата (в Думе пятого созыва — 38 кресел), единороссы — 238 мандатов (в прошлом созыве — 315), коммунисты — 92 (раньше — 57), ЛДПР — 56 (было — 40).

Повестка дня будет напряженной — депутаты изберут счетную комиссию (кому-то же надо считать голоса, поданные за спикера и его замов), временную комиссию по регламенту и организации работы Госдумы и временный секретариат. А затем приступят к выборам председателя Думы и его заместителей.

Традиционно кандидатов на должность спикера выдвигают парламентские фракции. И уже известно, что коммунисты на этот пост выдвинули Ивана Мельникова, «эсеры» — Сергея Миронова, ЛДПР — Владимира Жириновского и единороссы — Сергея Нарышкина. Если фигура спикера, можно сказать, предварительно согласована — им станет теперь уже бывший руководитель администрации президента Сергей Нарышкин, который, как и предыдущий спикер Борис Грызлов, родом из Петербурга (за него проголосуют все фракции, кроме «эсеров»), то вокруг его заместителей возникнет небольшая интрига: у спикера могут оказаться два первых зама — единоросс Александр Жуков и коммунист Иван Мельников. Кроме них, у председателя Госдумы будет еще шесть «обычных» замов вместо восьми в предыдущем созыве.

Удалось достигнуть консенсуса и по руководителям комитетов — 15 комитетов возглавят единороссы, шесть комитетов — коммунисты, а «эсерам» и либерал-демократам достанется по четыре портфеля.

И еще один момент. Представительство депутатов от Петербурга в Думе шестого созыва возросло: там будет работать смешанная команда из депутатов прошлого созыва, подтвердивших свои мандаты, и новичков: единороссы Владислав Резник, Ирина Соколова, Виталий Южилин, Василий Шестаков, Сергей Багненко и Юрий Петров, коммунисты Владимир Бортко, Святослав Сокол, «эсеры» Дмитрий Ушаков, Олег Ниллов, Наталья Петухова, либерал-демократ Денис Волчек.

Людмила КЛУШИНА

ОДНАКО!

## На деревьях в Летнем и Ботаническом садах набухли почки

ДЕРЕВЬЯ ПЕРЕПУТАЛИ ТЕПЛУЮ ЗИМУ С ХОЛОДНОЙ ВЕСНОЙ

ПОСЛЕ двух суровых снежных зим нынешняя плюсовая температура дезориентировала деревья. Горожане уже подметили, что на некоторых ветках набухли почки. Подтвердили это и в Летнем саду, и в Ботаническом саду.

На кустах и на шпалерной липе в Летнем саду можно наблюдать почки и сережки. В пресс-службе Русского музея, к которому относится Летний сад, тоже полагают, что растения перепутали зиму с весной. Плюсовая температура не покидает город весь декабрь, так что наступление настоящей зимы может оказаться шоком для деревьев.

Зато в Летнем саду этой теплой осенью благодаря плюсовой температуре с успехом высадили несколько тысяч растений. И вот теперь снежный покров был бы очень кстати. Если

бы он пролежал на земле до весны и не таял, растениям было бы легче прижиться и приспособиться к погодным условиям.

— У нас волчья ягода зацвела в середине этого месяца, — поделились своими новостями в пресс-службе Ботанического сада. — Если столь же теплая погода сохранится до конца месяца, не исключено, что цвести начнут и другие растения. И вот последующее резкое похолодание уже может повлиять на них негативно.

Также в Ботаническом саду признались, что в такую погоду, как сейчас, растения себя чувствуют в целом превосходно. Волчья ягода и так зацветает раньше многих других видов, так что неудивительно, что такую теплую зиму она приняла за холодную весну.



То же и на сельскохозяйственных предприятиях: пшеница, рожь и ячмень путают время года.

— Опасаться за урожай пока рано, но через пару недель такой температуры уже можно будет, — сказали на одном из предприятий.

Тамара ШЕРЕМЕТЬЕВА